



Цикл уроков: Истории о пророках

9 урок: Ибрахим (а.с.), часть 2

Иминов Нурмухаммад

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

После того как пророк Ибрахим (а.с.) использовал все возможные методы призыва своего народа к религии Аллаха, но никто из них не последовал за ним, он решил покинуть родину и переселиться в другие земли для того чтобы призвать их жителей к поклонению Единому Аллаху. В виду своей доброты и сострадания к соплеменникам, пророк Ибрахим не стал молить Аллаха уничтожить или наказать их за неверие. Он просто покинул свою страну. Пророк Аллаха вместе со своей женой Сарой и племянником Лутом переселился из Ирака в благословенные земли Шама. Пробыв там какое-то время, они отправились в Египет.

Супруга пророка Ибрахима Сара была очень красивой женщиной. В те времена Египтом правил жестокий правитель, который отличался своей страстью овладевать красивыми женщинами прибывающих в его страну. Если женщина была замужней, он приказывал убить мужа и забирал себе женщину. Ибрахим знал о пристрастиях этого правителя, поэтому, когда его спросили кем он приходится Саре, он ответил, что она его сестра. Назвав свою жену сестрой, пророк Ибрахим вовсе не солгал, как может показаться на первый взгляд. Потому что он имел ввиду что она его сестра по вере, ведь все верующие братья. Но правитель, посчитав их родными братом и сестрой не стал убивать Ибрахима, однако все равно велел привести к нему Сару. Когда она пришла, правитель Египта протянул к ней руку с дурным помыслом, но в этот момент его рука онемела, и он не смог ею двигать. Он ощутил сильную боль и стал просить Сару помолиться чтобы ее Бог освободил его от этого паралича. Царь пообещал, что больше не притронется к ней.

Сара обратилась с мольбой к Аллаху, и его рука вернулась в прежнее состояние. Однако правитель вновь решил приблизиться к Саре и тогда его рука онемела во второй раз. Так продолжалось несколько раз и все время правитель просил Сару сделать дуа чтобы освободиться от паралича. В конце концов деспот осознал, что не сможет приблизиться к этой женщине. Он воскликнул: «Вы привели ко мне не человека, а дьявола!» и велел отпустить ее, подарив ей наложницу по имени Хаджар.

Ибн Касир указывает: впоследствии Ибрахим, его жена Сара и его племянник Лут покинули Египет и вернулись в Палестину с большими деньгами и множеством скота. Хаджар – девушка-египтянка сопровождала их.

Ибрахим и Сара на тот момент не имели детей. Наблюдая за тем, как Ибрахим желал иметь детей и опасаясь, что он останется без потомков, Сара решила подарить Хаджар мужу в надежде что Аллах дарует ему ребенка от нее. Ибрахим женился на Хаджар и она родила ему долгожданного сына, когда сам пророк уже был в престарелом возрасте. Ибрахим (а.с.), чувствовал бесконечную радость рождению сына и назвал его Исмаилом. Однако Сарой, да будет доволен ею Аллах, овладела сильная ревность. Она не захотела больше жить вместе с Хаджар и попросила Ибрахима отвести ее в другое место.

Ибн Касир указывает: ревность Сары дошла до такой степени, что она попросила Ибрахима прогнать Хаджар прочь, чтобы она ее не видела. Он удовлетворил ее просьбу, ибо так было решено Аллахом. Он отвез ее и сына в далекое место где сейчас находится Мекка. Следует понимать, что Ибрахим отвез Хаджар с сыном не потому что побоялся первой жены, а потому что это было повеление Аллаха. Аллах пожелал, чтобы Исмаил рос в Мекке. Ведь ему суждено было стать великим пророком и прародителем великого пророка.

Итак, Ибрахим (а.с.) вместе с супругой Хаджар и сыном Исмаилом прибыл в Мекку. На тот момент Мекка не существовала в виде города. В то время ее не населяли люди, в ней не было ни воды, ни домов, ни растительности. Ибрахим поселил там жену и сына, дал им мех с водой и корзину с финиками и отправился в обратный путь. Когда он уходил, Хаджар побежала за ним восклицая:

- Неужели ты оставишь нас здесь, где нет ни воды, ни людей?

Ибрахим ничего не ответил ей. Она повторила вопрос, но продолжал идти. Затем она спросила:

- Это Аллах приказ тебе поступить так?

Он сказал:

- Да.

Хаджар, да будет доволен ею Аллах, сказала:

- Тогда Он не даст нам погибнуть.

Субханал-лах! Насколько сильна была ее вера. Она остается одна с грудным ребенком на руках, в долине где нет ни людей, ни воды, ни растительности, но, несмотря на это, она не устроила панику и не стала обвинять мужа в том, что тот бросает ее одну. Она уповает на Аллаха и полностью покоряется Его воле. Покидая Мекку пророк Ибрахим алайхи салам обратился к Аллаху со следующей мольбой:

رَبَّنَا إِنِّي أَسْكَنْتُ مِنْ ذُرِّيَّتِي بِوَادٍ غَيْرِ ذِي زَرْعٍ عِنْدَ بَيْتِكَ الْمُحَرَّمِ رَبَّنَا لِيُقِيمُوا الصَّلَاةَ فَاجْعَلْ أَفْئِدَةً مِنَ النَّاسِ تَهْوِي إِلَيْهِمْ وَارْزُقْهُمْ مِنَ الثَّمَرَاتِ لَعَلَّهُمْ يَشْكُرُونَ .

«Господь наш! Я поселил часть моего потомства в долине, где нет злаков, у Твоего Заповедного дома. Господь наш! Пусть они совершают намаз. Наполни сердца некоторых людей любовью к ним и надели их плодами, - быть может, они будут благодарны» (14:37)

Таким образом Хаджар с сыном Исмаилом осталась одна в Мекке. После того как они съели припасы, оставленные Ибрахимом и выпили всю воду их стала мучать жажда.

Хаджар в надежде найти воду или людей стала метаться по сторонам. Она поднялась на ближайший к ней холм – это был холм Сафа, и сверху стала смотреть по сторонам в поисках кого-либо, но никого не было видно. Она спустилась с Сафа и отправилась к противоположному холму – Марва, взобралась на него, осмотрела территорию вокруг, но никого не увидела. Затем спустилась с Мара и вернулась к Сафа. Таким образом Хаджар вновь и вновь подымалась на эти холмы, пробегая дистанцию в 400 метров.

Во время малого и большого паломничества – хадж и умра, мы, мусульмане, выполняем этот ритуальный бег под названием Са'й, который проходит между этими холмами. Подымаемся на Сафа и Марва и обращаемся к Аллаху с мольбой о помощи как это делала госпожа Хаджар, да будет доволен ею Аллах. Сегодня са'й совершается по ровному мраморному полу, в охлажденном кондиционерами помещении. А теперь представьте, как несколько тысяч лет назад, госпожа Хаджар бегала по острым камням, под палящем, солнцем, не имея ни капли воды.

Когда Хаджар пробежала дистанцию семь раз и поднялась на Марва, она увидела ангела, стоящего рядом с Исмаилом. Ангел копал землю своим крылом или пяткой до тех пор, пока из земли не забила вода. Это был источник «Зам-Зам». Мать Исмаила была вне себя от радости, она поспешила выпить воду и напоила малыша. Она восхвалила Аллаха за эту великую милость и обложила воду песком чтобы она не растекалась. Таким образом в пустынной Мекке

появилась вода. Аллах позаботился о Своих рабах и ответил на мольбу Ибрахима, который покидая Мекку сказал: **وَأَرْزُقْهُمْ مِّنَ الثَّمَرَاتِ** надели их плодами. Ангел также сообщил Хаджар, что в будущем на этом месте ее сын вместе со своим отцом построят дом Аллаха.

Хаджра и Исмаил жили одни возле источника «Зам-Зам» некоторое время пока в Мекку не прибыл караван с людьми из племени Джурхум. Джурхумиты хорошо знали эту местность и знали, в этой местности нет воды. Приближаясь к Мекке, они увидели кружащих в небе птиц. Люди из каравана поняли, что где-то рядом появилась вода. Они стали искать источник и найдя его увидели женщину с ребенком. Они попросили у нее разрешения поселиться рядом с ними, и она разрешила. Таким образом постепенно Мекка стала заселяться людьми из племени Джурхум. Исмаил рос среди этого племени, научился у них арабскому языку, а когда вырос женился на девушке из племени Джурхум.

О том какие еще события произойдут в жизни пророков Ибрахима и Исмаила, ин шаа Аллах, мы расскажем на следующих уроках.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.